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۱۰۱ درس یازدهم  رشد و پیشرفت ...

۷۶ 
كشورها با قدرت توليدی بالاتر كشورها با قدرت توليدی بالاتر  درآمد بيشتر  پيشرفته تر

افزايش قدرت توليدی 
کشور در گرو

۱. افزايش قدرت توليد شركت های توليدی
۲. سـازوكارهای منـاسب بـرای ايجاد كسب و كار و 

داد و ستدهای مناسب

 درآمد و توليد بالا
 توزيع عادلانه تر درآمد
 كم بودن تعداد بيكاران

 قدرت مقاومت در برابر شوک های اقتصادی
 ثبات نسبی قيمت ها و بازارها

 تأمين نيازهای اوليه در شرايط بحرانی و حتی صادر كردن مازاد آن
 برخورداری بالا از سطح سواد و بهداشت عمومی

 بالا بودن روحيۀ اعتماد و همبستگی ميان مردم برای تكاپو و تلاش اقتصادی 
 تأثيرگذار در سطح منطقه و جهان

ويژگی های مشترک کشورهای پيشرفته به طور معمول

 رشد و پيشرفت، نقطۀ مقابل ركود است.



جیبی نکته باز اقتصاد کنکور۱۰۲

۷۷ 

۷۸ 

 تعریف: افزايش ميزان واقعی توليد در دوره ای معين نسبت به دورۀ قبل 
= افزايش توليد 

رشد يک مفهوم کمّی است.

افزايش ظرفيت های 
توليد از طريق

۱. سرمايه گذاری بيشتر
۲. به كارگيری روش های بهتر و فناوری مناسب تر

 افزايش ظرفيت توليد = افزايش شاخص رشد = افزايش درآمد



۱۰۳ درس یازدهم  رشد و پیشرفت ...

۷۹ 
منحنی مرز امکانات توليد رو يادتونه؟ (به نکتۀ ۲۴ يه نگاهی بنداز!) 

در صــورتـی كــه يک 
و  صـرفه جويی  بـا  كشـور 
سرمايه گذاری بيشتر يا هر 
ظرفيت  بتواند  ديگری  راه 
توليدی اش را افزايش دهد 
مرز امكانات توليد (منحنی 
راسـت  بــه سمت   (PPF
و بـالا منتقـل (جـابه جـا) 

 می شود.
 جابه جايی نقاط روی منحنی PPF نشان دهندۀ تغيير در تركيب 
توليد كالاهای مختلف است، يعنی در هر نقطه تخصيص بهينه صورت 
گرفته است و در شرايط کارايی قرار داريم، اما جابه جايی (انتقال) منحنی 

PPF به سمت راست يا بالا به معنای رشد اقتصادی است.
محاسبۀ رشد اقتصادی
 از طــريق محاسبۀ

۱. توليد ناخالص داخلی
۲. درآمد ناخالص داخلی

۸۰ 
 تعریف: ارزش پولی همۀ كالاها و خدمات نهايی۱ توليدشده در داخل۲ 

مرزهای جغرافيايی يک كشور در طول يک سال۳
۱- اگر ارزش کالاها يا خدمات واسطه ای را محاسبه كنيم، دچار خطای محاسبۀ مجدد 

می شويم.
۲- تمام توليدات داخلی يک كشور چه توسط افراد با مليت همان كشور در داخل، 

چه توسط مهاجرين ساكن آن كشور.
توليدشده در يک سال تقويمی  نهايی  ۳- توليدات داخلی شامل كالاها و خدمات 

است و شامل فروش اقلامی كه از سال قبل باقی مانده است، نمی شود.



جیبی نکته باز اقتصاد کنکور۱۰۴

 مواردی که در توليد ناخالص داخلی محاسبه نمی شوند:

 كار بدون دستمزد
 خريد و فروش كالاهای دست دوم

 توليدات اقتصاد زيرزمينی، غيرقانونی و قاچاق زيرا:

۱. اطلاعات دقيقی از آن ها نداريم.
۲. محاسبۀ آن به نوعی مشروعيت دادن به اين گونه فعاليت هاست.

 تفاوت توليد خالص و ناخالص داخلی:
تفاوت توليد خالص داخلی و توليد ناخالص داخلی در هزينۀ استهلاک است 

كه با كسر از توليدات داخلی، توليد ناخالص را به خالص تبديل می كند.
 تفاوت توليد داخلی و ملی:

تفاوت توليد ناخالص داخلی و توليد ناخالص ملی در اين است كه توليد 
ناخالص ملی شامل توليدات يک ملت، چه در داخل کشور و چه خارج از 
مرزهای آن می شود اما توليد ناخالص داخلی فقط شامل توليدات داخل 
يک مرز جغرافيايی است كه چه توسط آن ملت و چه توسط مهاجرين 

به آن كشور صورت گيرد.
 مهم ترين دليل برای اندازه گيری توليد ناخالص داخلی  نظارت 

بر تغييرات توليد در طول زمان

فرمول GDP یا تولید ناخالص داخلی

توليدات  از جمله  نهايی  توليدات كالاها و خدمات  ارزش كل  مجموع 
در  مشخص  جغرافيايی  مرز  يک  درون  اما  مختلف  مليت های  با  افراد 

طول يک سال تقويمی مشخص.    
ارزش توليدات مهاجرين 

+ساكنِ داخل كشور
ارزش خدمات

+ارائه شده
ارزش كل
=توليدات

توليد ناخالص
(GDP) داخلی )( ) )( (



۱۰۵ درس یازدهم  رشد و پیشرفت ...

۸۱ 
اينو هميشه بدونين که سرانۀ هر چيزی، مقدار اون متغير تقسيم بر جمعيته؛ پس وقتی توليد 
وقتی  يا  سرانه  داخلی  ناخالص  توليد  می شه  بشه،  کشور  جمعيت  بر  تقسيم  داخلی  ناخالص 

درآمد داخلی تقسيم بر جمعيت کشور بشه، می شه درآمد داخلی سرانه!

فرمول تولید ناخالص داخلی سرانه

= توليد ناخالص داخلی سرانه
Â±iHj  }²IiIº  kÃ²¼U

n¼z¨  SÃ÷µ]
 

۸۲ 

توی بعضی از سؤالا يک قسمت سؤال توليد ناخالص داخلی رو خواسته و تو قسمت ديگه، 
توليد ناخالص داخلی سرانه رو!

توی اين مدل از سؤالا لازم نيست با اعداد بزرگ جدول درگير بشين و زمان زيادی برای 
حل مسئله صرف کنين؛ کافيه توی گزينه ها قسمتی که توليد ناخالص داخلی رو بهتون داده 
به جمعيت تقسيم کنين، اگه مساوی با قسمتی که توی گزينۀ مورد نظر توليد ناخالص داخلی 
سرانه رو داده، بشه، اون گزينه رو انتخاب می کنين. اين تکنيک در مورد درآمد داخلی سرانه 

هم صدق می کنه.
 بچه ها تکنيک های تستی در اغلب موارد جواب می ده اما گاهی طراح به گونه ای 
سؤال رو مطرح می کنه که نشه از تکنيک های تستی به جواب رسيد و لزوماً بايد تست حل 
بشه! (مثلاً اين نوع سؤال توی کنکور ۱۴۰۱ به نوعی طراحی شده بود که ۲ گزينۀ صحيح از اين 

طريق داشتيم و لزوماً بايد سؤال رو حل می کرديم!)



جیبی نکته باز اقتصاد کنکور۱۰۶

 مندرجات جدول زير، مربوط به يک جامعۀ فرضی است. 
اقلام: مواد غذايی، پوشاک و ماشين آلات ۱۴۵  ارزش  چنان چه مجموع 
(سراسری ۱۴۰۰ با تغییر) ميليارد ريال باشد، در اين صورت: 

1 ارزش خدمات ارائه شدههزينۀ استهلاک۱
4

۲۵ ميليون نفرجمعيت كل كشور۲

۳۳ ميليارد ريالارزش توليد خارجيان مقيم كشور۳

۴۴ ميليارد ريالارزش خدمات ارائه شده۴

۱

۲

 ارزش خدمات ارائه شده

 ميليون نفر

 ميليارد ريال
 ميليارد ريال
 ميليون نفر

ارزش خدمات ارائه شده۴

۲

ارزش توليد خارجيان مقيم كشور۳

الف) توليد ناخالص داخلی 
ب) توليد ناخالص داخلی سرانه در اين جامعه، كدام است؟

 8 88/ ۲) الف) ۲۲۲ ـ ب)   8 78/ ۱) الف) ۲۱۱ ـ ب)
 7 88/ ۴) الف) ۲۲۲ ـ ب)   7 87/ ۳) الف) ۲۱۱ ـ ب)
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 145 44 33 222+ + = ميليارد ريال  
(حذف گزينه های (۱) و (۳))

= توليد ناخالص داخلی سرانه
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۱۰۷ درس یازدهم  رشد و پیشرفت ...

بچه ها واحد صورت، ميليارد ريالِ و واحد مخرج، ميليون؛ پس از تقسيم عدد   
اعداد،  گزينه ها  تو  اما  مياد  دست  به   ۸۸۸۰ عدد  نفر  ميليون   ۲۵ بر  ريال  ميليارد   ۲۲۲
اعشاری اومده! حالا چرا؟ چون گاهی پيش مياد که توی صورت سؤال نگفته واحد هزار 
ريالِ اما عدد رو به اين واحد تبديل کردن (يعنی به ۱۰۰۰ تقسيم کردن!)؛ در اين شرايط 
که همۀ اعداد توی گزينه ها اعشاريه، خودتون بفهمين منظور طراح هزار ريال بوده!  

 211
25

8 44= ®/ رد گزينه های (۱) و (۳) طبق تكنيک تستی ۳: 

 222
25

8 88= ®/ رد گزينۀ (۴) و انتخاب گزينۀ (۲)  

(سراسری ۹۹ با تغییر)  با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير: 

1 توليد ناخالص داخلی استهلاک سرمايۀ ثابت۱
3

GDP

۲
توليد ۳۰ دستگاه ماشين آلات نساجی به 

۴۸۰ ميليون ريالارزش (بخش صنعت)

60% ارزش توليدات در ارزش مواد غذايی۳
بخش صنعت

۴
ارزش كالاهای واسطه ای و مواد اوليۀ 

۲۴۰ ميليون ريالبه كاررفته در بخش صنعت و مواد غذايی

۵
ارزش خدمات ارائه شده به وسيلۀ بخش 

خصوصی
50% مجموع ارزش بخش 

صنعت و مواد غذايی
۲۰ ميليون نفرتعداد جمعيت۶

۱

توليد 

 توليد ناخالص داخلی 
GDP

 مجموع ارزش بخش 
صنعت و مواد غذايیصنعت و مواد غذايی

 ميليون نفر ميليون نفر

۵

۶۶

ارزش خدمات ارائه شده به وسيلۀ بخش 

الف) استهلاک سرمايۀ ثابت
ب) توليد ناخالص داخلی

پ) توليد ناخالص داخلی سرانه در اين جامعه چه قدر است؟



جیبی نکته باز اقتصاد کنکور۱۰۸

 57 6/ 1 ـ پ) 251, ۱) الف) ۳۴۸ ـ ب)
 56 7/ 1 ـ پ) 251, ۲) الف) ۳۴۸ ـ ب)
 57 6/ ,1152 ـ پ) ۳) الف) ۳۸۴ ـ ب)
 56 7/ ,1152 ـ پ) ۴) الف) ۳۸۴ ـ ب)

  ابتدا قسمت «ب» را حل می كنيم.
محاسبۀ  شروط  از  يكی  زيرا  نداريم؛  كاری  ۴ جدول  رديف  با   
فقط  كه،  است  اين  داخلی  ناخالص  توليد  در  توليدی  فعاليت های 
منتهی می شوند،  «نهايی»  يا خدمات  كالاها  توليد  به  كه  فعاليت هايی 
بايد لحاظ شوند. در رديف چهارم جدول چون ارزش کالاهای واسطه ای 

بيان شده است، پس در محاسبه لحاظ نمی شود.
برای محاسبۀ توليد ناخالص داخلی تنها به داده های رديف ۲، ۳ و ۵ 

جدول نياز داريم:

 GDP Þ + + +
¯ ¯ ¯

480
60

100
480

50

100
288 480

228

2
3 2

3

( ) ( )

 þÄjn  þÄjn  þÄjn

884

 

 =1152, ميليون ريال  
(حذف گزينه های (۱) و (۲))

 دقت کنيد با حذف گزينه های (۱) و (۲)، قسمت «الف» در گزينه های (۳) و (۴) 
يکسانه، پس سر جلسۀ کنکور بی خيال شين و برين سراغ قسمت «پ» سؤال!

Þ استهلاک سرمايۀ ثابت ´1
3
( )Â±iHj  }²IiIº  kÃ²¼U

GDP
 

= استهلاک ´ =1

3
1152 384, ميليون ريال  

(حذف گزينه های (۱) و (۲))



۱۰۹ درس یازدهم  رشد و پیشرفت ...

= توليد ناخالص داخلی سرانه
Â±iHj  }²IiIº  kÃ²¼U
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 Þ =1152 000 000

20 000 000
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طبق تکنيک تست زنی ۳:
 1 251

20
62 55

, /= ® رد گزينه های (۱) و (۲)  

 1152
20

57 6
, /= ® رد گزينۀ (۴) و انتخاب گزينۀ (۳)  

البته تو اين سؤال با همون قسمت «ب» گزينۀ (۱) و (۲) رد شده بود!
ديدين! بدون درگيری با صورت سؤال و فقط با استفاده از اطلاعات مسئله و گزينه ها 

می تونين به جواب صحيح برسين!
بچه ها هميشه حواستون به کنکورای سالای قبل باشه و با دقت مرورشون کنين، اين 

سؤال عيناً توی کنکور خارج از کشور ۹۶ تکرار شده بود! 

۸۳ 
تفاوت توليد ناخالص داخلی اسمی و واقعی در اين است كه توليد ناخالص 
افزايش قيمت  اثر  تا  واقعی بر مبنای قيمت سال پايه محاسبه می شود 
يا تورم از آن حذف شود و بتوانيم بفهميم كه آيا افزايش مقدار توليد 

داشته ايم يا خير.

فرمول تولید ناخالص واقعی و اسمی

قيمت سال پايه ´ مقدار توليد سال جاری = توليد ناخالص واقعی  
قيمت سال جاری ´ مقدار توليد سال جاری = توليد ناخالص اسمی  



جیبی نکته باز اقتصاد کنکور۱۱۰

فرمول نرخ رشد تولید
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 معمولاً از نمودارهای رشد توليد ناخالص داخلی برای نشان دادن 
رشد اقتصادی کشورها استفاده می شود.

بچه ها محاسبۀ توليد ناخالص داخلی (اسمی و واقعی) و نرخ رشدش سه تيپ مسئله داره:بچه ها محاسبۀ توليد ناخالص داخلی (اسمی و واقعی) و نرخ رشدش سه تيپ مسئله داره:

تيپ ۱  محاسبۀ توليد ناخالص داخلی اسمی و واقعی (محاسبۀ 
توليد داخلی به قيمت سال جاری و سال پايه)

تيپ ۲  محاسبۀ نرخ رشد اسمی و واقعی توليد داخلی

توليد  افزايش  و  قيمت)  (افزايش  تورم  پديدۀ  محاسبۀ    ۳ تيپ 
 حواستون جمع باشه که بيشتر سؤالای کنکور از اين تيپ مسئله بوده!

و  جاری»  قيمت  به  كل  «توليد  زير،  جدول  به  توجه  با   
«توليد كل به قيمت ثابت» در سال ۱۳۹۲، به ترتيب كدام است؟ (سراسری ۱۴۰۱)

کالا
سال ۱۳۹۲سال ۱۳۹۰

مقدارقیمتمقدارقیمت

A۳۰۰۱۵۰۴۰۰۷۵

B۶۰۴۰۰۱۲۰۷۰۰

کالا
قیمت

سال ۱۳۹۲

مقدارقیمت

۷۰۰

۷۵

مقدارقیمت

۷۵

قیمتقیمت

A

B

A

 64 500, 114 ـ 000, (۲   65 400, 114 ـ 000, (۱
 65 400, ,141000 ـ (۴   64 500, ,141000 ـ (۳



۱۱۱ درس یازدهم  رشد و پیشرفت ...

  توليد كل به قيمت جاری يعنی توليد كل سال 
۹۲ ضرب در قيمت همان سال.

توليد كل در سال ۹۲ به قيمت جاری:
 
Q P Q PA A B B92 92 92 92

75 400 700 120 114 000

´

´ + ´ =
­ ­ ­ ­
( ) ( ) ,

 

توليد كل به قيمت ثابت يعنی، توليد كل سال ۹۲ ضرب در قيمت 
سال پايه (۱۳۹۰).

توليد كل در سال ۹۲ به قيمت ثابت:

 
Q P Q PA A B B92 90 92 90

75 300 700 60 64 500

´

´ + ´ =
­ ­ ­ ­
( ) ( ) ,

 

 با توجه به جدول زير:

کالا

سال ۹۵سال ۹۴سال ۹۳

قیمت 

(تومان)
مقدار

قیمت 

(تومان)
مقدار

قیمت 

(تومان)
مقدار

A۲۰۰۱۰۰۲۵۰۷۰۳۰۰۵۰
B۴۰۳۰۰۶۰۴۰۰۱۰۰۶۰۰

قیمت کالا

(تومان)

سال ۹۵

مقدار
قیمت 

(تومان)(تومان)

۵۰

۶۰۰

(تومان) (تومان)(تومان)

A

B۴۰

۲۰۰

الف) نرخ رشد اسمی سال ۹۴
ب) نرخ رشد واقعی سال ۹۵

را محاسبه كنيد. (با فرض اين كه سال ۹۳، سال پايه باشد.)
 6 5/ 6 ـ ب) 25/ ۲) الف)   13 12/ 29 ـ ب) 6/ ۱) الف)
 %13 6 ـ ب) 25/ ۴) الف)   6 25/ 29 ـ ب) 6/ ۳) الف)



جیبی نکته باز اقتصاد کنکور۱۱۲

   نرخ رشد اسمی سال ۹۴:
 ۹۴ سال  توليد  مقدار  (يعنی  اسمی  قيمت  به  داخلی  توليد  بايد  ابتدا 

ضرب در قيمت همان سال (۹۴)) محاسبه شود:
GDP اسمی سال ۹۴:

 ( ) ( ) ,
, ,

70 250 400 60 41 500

17 500 24 000

´ + ´ = تومان  
GDP اسمی سال ۹۳:

 ( ) ( ) ,
, ,

100 200 300 40 32 000

20000 12000

´ + ´ = تومان  
نرخ رشد اسمی GDP در سال ۹۴:

 ( ) ( )
( )

94 93

93
100

 ÂµwH  ÂµwH 
 ÂµwH 

GDP GDP
GDP

-
´  

 = - ´41 500 32 000

32 000
100 29 6

, ,
, /  

 نرخ رشد واقعی در سال ۹۵:
 ۹۵ سال  توليد  مقدار  (يعنی  واقعی  قيمت  به  داخلی  توليد  بايد  ابتدا 

ضرب در قيمت سال پايه (۹۳)) محاسبه شود:
GDP واقعی سال ۹۵:

 ( ) ( ) ,
, ,

50 200 600 40 34 000

10000 24 000

´ ´ = تومان  
سپس GDP واقعی سال ۹۴ را محاسبه می كنيم:

GDP واقعی سال ۹۴: 
 ( ) ( ) ,

, ,
70 200 400 40 30000

14 000 16 000

´ + ´ = ·I¶¼U  
و در آخر با استفاده از فرمول نرخ رشد، نرخ رشد واقعی GDP سال ۹۵ 

را حساب می كنيم:

(۹۵ GDP نرخ رشد واقعی) =
-

´
( ) ( )

( )
95 94

94
100

 Â÷¤H»  Â÷¤H» 
 Â÷¤H» 

GDP GDP
GDP

 

 = - =34 000 30000

30000
13 12

, ,
, /  



۱۱۳ درس یازدهم  رشد و پیشرفت ...

 دقت كنيد كه مقدار عددی توليد داخلی در سال اول (سال ۹۳) 
به قيمت جاری و قيمت ثابت يكسان است؛ زيرا سال اول همان سال 

پايه است.
قبل از اين که بريم سراغ تيپ ۳ اول يه تکنيک تست زنی ديگه بگم براتون!

۸۴ 
ازمون  و  داده  بهمون  ثابت  و  جاری  قيمت  به  رو  داخلی  کل  توليدات  که  توی سؤالايی 
تفريق  روش  از  دربياريم،  رو  (تورم)  قيمت  افزايش  يا  توليد  افزايش  مقدار  می خواد 

عمودی و افقی استفاده می کنيم. پس:

قدم اول:   اعداد مربوط به توليدات داخلی رو که در سه سال مختلف اومده زير هم 

قشنگ و منظم می نويسيم.

تو محاسبۀ افزايش ناشی از توليد بايد اعداد رو به صورت افقی از هم  قدم دوم:   

کم کنيد.

صورت  به  رو  اعداد  بايد  (تورم)  قيمت  از  ناشی  افزايش  محاسبۀ  تو  قدم سوم:   

عمودی از هم کم کنيم.
سال پايهسال دومسال سوم
 x3 x y2 2-

 x2 x1

 y3 y2 y1

تفريق عمودی (نشان دهندۀ 
مقدار افزايش قيمت (تورم))

 y y
3 1

- Þ تفريق افقی
(نشان دهندۀ مقدار افزايش توليد)



جیبی نکته باز اقتصاد کنکور۱۱۴

ترتيب  به  متوالی  در سه سال  كل كشوری،  توليد  ميزان   
۱۵۰۰، ۱۷۰۰ و ۱۸۷۵ هزار ميليارد ريال بوده است. با انتخاب سال اول به عنوان 
سال پايه، ميزان توليد كل در سه سال مورد نظر برحسب قيمت های سال 
پايه به ترتيب به ۱۵۰۰، ۱۶۵۰ و ۱۷۱۰ تغيير يافته است. بر اين اساس، پاسخ 
(خارج ۱۴۰۱) پرسش های «الف»، «ب» و «پ» كدام است؟ 

الف) پديدۀ تورم در سال دوم و سوم، به ترتيب كدام است؟
ب) افزايش مقدار توليد در سال دوم و سوم، به ترتيب كدام است؟

پ) افزايش قيمت ها (پديدۀ تورم) در سال دوم و سوم، به ترتيب كدام است؟
۱) الف) ۵۰، ۱۶۵ ـ ب) ۲۱۰، ۱۵۰ ـ پ) ۱۶۵، ۵۰
۲) الف) ۵۰، ۱۶۵ ـ ب) ۱۵۰، ۲۱۰ ـ پ) ۵۰، ۱۶۵
۳) الف) ۱۶۵، ۵۰ ـ ب) ۱۵۰، ۲۱۰ ـ پ) ۱۶۵، ۵۰
۴) الف) ۱۶۵، ۵۰ ـ ب) ۲۱۰، ۱۵۰ ـ پ) ۵۰، ۱۶۵

 
 و  پديدۀ تورم يا افزايش قيمت ها در سال دوم و سوم:

 پديدۀ تورم همان افزايش قيمت هاست؛ پس گزينه های (۴) و (۱) 
كه مورد «الف» و «پ» يكسانی ندارند، حذف می شوند.

 و 
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 Þ - =1700 1650 50 هزار ميليارد ريال  
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 Þ - =1875 1710 165 هزار ميليارد ريال  



۱۱۵ درس یازدهم  رشد و پیشرفت ...

 افزايش مقدار توليد در سال دوم و سوم:

 kÃ²¼U  nHk£¶  yÄHqÎH
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 Þ - =1650 1500 هزار ميليارد ريال150  
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 Þ - =1710 1500 هزار ميليارد ريال210  
طبق تكنيک تست زنی ۴:

روش تفريق عمودی و افقی
تفريق عمودی  افزايش قيمت تورم

تفريق افقی  افزايش توليد
سال اولسال دومسال سوم
۱۸۷۵۱۷۰۰۱۵۰۰

الف و پ)
 1875 1710 165- =

الف و پ)
 1700 1650 50- =

۱۷۱۰۱۶۵۰۱۵۰۰

 1650 1500 150- = ب)
 1710 1500 210- = ب)

دقت کنيد مورد «ب» توی گزينه های (دقت کنيد مورد «ب» توی گزينه های (۲) و (۳) مشترک است، پس سرِ جلسۀ کنکور 
برای صرفه جويی توی زمان نيازی به محاسبۀ افزايش ميزان توليد نبود.

بچه ها هميشه حواستون به کنکورای سال های قبل باشه؛ اين سؤال عيناً توی کنکور بچه ها هميشه حواستون به کنکورای سال های قبل باشه؛ اين سؤال عيناً توی کنکور 
انسانی خارج از کشور ۹۹ هم تکرار شده بود!
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